

市场极度分裂

9月的第一天,大家都挣钱了吗?

昨日的A股,又是让投资者精神分裂的一天,一方面,沪指和沪深300指数大幅走强,保险、券商、酿酒大涨;另一方面,创业板和科创板疲弱,有色等板块大幅走弱,年内主线“宁组合”则遭遇强震。新能源有色煤炭化工满屏跌停。

基建股
集体大涨

大金融板块
表现强势

白酒股
强势
中船系
爆发

风格又切换了 新一轮反弹周期 开启了了吗?

光伏
半导体
重挫

元素
周期表
突然崩了

稀土永磁板块
午后持续走弱

新能源车
熄火

上证指数本周
或重返3600点

□私募基金经理 郭大鹏

周三,上证指数开盘后再度确认3510点附近的支撑,盘中两度打压到该技术位上方一点的位置获得支撑,然后开始震荡反弹,终盘以小阳线报收,成交量较上一个交易日略有放大,盘口显示。沪深两市的被动性买盘继续保持强劲的势头,但是深市的被动性卖盘上升的速度过快,这可能与创业板指数整体形态转弱有关。值得注意的是,上证指数回补了3550点缺口后,大盘的走势属于强势形态,这种形态如果能够延续一到两个交易日,上证指数重返3600点应该属于大概率事件。

技术形态上看,上证50指数开始强势上攻,成交量明显放大,终盘以中阳线报收。笔者维持之前的观点,上证50指数强势,上证指数就可以顺利地向上形成突破。这里所说的突破是指上证指数有效突破3580点到3610点压力区域,上述区域是上证指数攻击年内高点前的最重要的压力位,只要把这个区域突破,上证指数创出年内新高应该比较轻松。另外,上证指数顺利地运行到3550点上方,上证指数日线对应的逃顶抄底RSI也走出了强势形态。这种强势形态的出现,可以很好地支撑上证指数按照预期的形态震荡上行,即使上升过程中出现短暂的调整,也不会改变大盘整体向上运行的趋势。如果本周上证50指数能运行到3200点上方,那么,上证指数很可能选择直接突破最重要的压力区域。

科创50指数盘中下探到重要的支撑区域1400点到1420点区间,盘中低点刚好是支撑区域的下沿。指数运行到该区域后开始出现反弹,虽然收盘没能翻红,但整体形态应该基本完成1639点以来的调整。即使未来几个交易日,科创50指数出现反复,其整体形态也是在确认支撑,短线确认结束后,指数应该顺利地重返1500点左右的关键技术位。创业板指数创出短线调整的新低,成交量没有明显变化,终盘以带下影线的阴线报收。笔者再次强调,创业板指数的整体形态已经转弱,昨日盘中跌破了中期支撑线,如果近期创业板指数不能重返支撑线上方,就可以认定其整体形态正式转弱,即使能够重返支撑线上方,短线指数做一次反弹后再次跌破支撑线的可能性也是比较大的。

操作上,上证50指数的走势是大盘短期走势的关键,成交量只要能够持续放大,对应的K线只要是阳线,大盘整体震荡上涨的格局就不会改变。继续建议关注基本面较好的中低价个股,不排除这类个股中出现短期上涨幅度较大的品种。

要留意赛道股 阶段性回撤风险

□粤开证券投资顾问 盛辉

周三,大盘在蓝筹股全线拉升的影响下探底回升,大盘最高上攻到3582点附近,回补了7月2日向下的缺口,随后因为市场抛压较大,下午大盘逐步回落盘整。盘面上,两市个股跌多涨少,有色、航空、煤炭、化工、钴金属、稀缺资源、锂电池等前期强势股跌幅靠前;白酒、水利建设、猪肉、网络游戏、跨境电商、铁路基建、房地产等板块涨幅靠前,两市近80只个股涨停,近50只个股跌停。创业板下跌近1%,走势弱于主板。截至收盘,沪指涨0.65%,报收3567点;深成指跌0.10%,报收14314点;创业板指跌0.85%,报收3186点。北向资金全天单边净买入76.88亿元,为连续8日净买入;其中沪股通净买入60.75亿元,深股通净买入16.13亿元。

技术上,沪市大盘30分钟图布林带上轨道线3582点向上倾斜牵引股指与其靠近;5分钟和10分钟上的MACD指标出现顶背离现象,提前发出了对应级别回落调整的信号。今日沪市大盘股指向反弹的盘中压力位分别是3582点和3591点,回落调整的盘中支撑位分别是3558点和3534点。

昨日市场就迎来剧震。上午成长股集中性杀跌,而随后价值品种集体性拉升,市场日内风格大转换,此前持续低迷的、以上证50为代表的价值类品种全天大涨,强势回归。而科技等高景气、此前表现良好的成长股迎来大跌。实际上,这里的风格转换能否持续,还需进一步的观察。总体看,在经济复苏以及流动性稳定的情况下,市场结构性行情依旧。目前货币宽松预期的提升还需时日,在并非全面宽松之际,市场也难以形成有效的趋势性行情,尤其是大盘蓝筹股,想要再次迎来趋势性行情还是难度较大的,但是这里的大震荡,也同时表明此前累计涨幅较大的赛道股,要留意阶段性的回撤风险。总之保持一份清醒。

操作上,逢低关注金融、“中”字头股、“碳中和”概念、军工、高端制造、新能源、有色新材料、化工新材料、环保及股价处于底部二线蓝筹股,回避近期涨幅过高股及高估值股。

每逢A股行情不错的时候,中证君所在的某投资者交流群便格外热闹。9月1日这天也不例外,伴随A股多板块大涨,一些不常露面的群友纷纷冒泡,群里气氛十分热烈。

投资者惊喜落袋

“前两周买的股票都没看,刚才看了一下,涨了20多点。”投资者王先生开心之余对行情有些惊喜。

投资者陈先生也是今天的行情受益者之一,他一句“账户之一即将涨停”,引得群友纷纷羡慕。

“市场有点2014年下半年的感觉了。风格大转换,创业板涨完了,上证开始明显强于创业板,连板块涨幅都跟7年前一样。”王先生感叹。

Wind数据显示,截至9月1日收盘,上证指数涨0.65%,报3567.10点;深证成指跌0.10%,报14314.09点;创业板指跌0.85%,报3186.85点。两市成交额收盘时达1.71万亿元,创今年以来新高,连续31个交易日突破1万亿元。

从盘面看,截至收盘,申万一级28个行业板块中有18个上涨。其中,非银金融、食品饮料、房地产板块涨幅居前。概念板块中,水泥制造、西部水泥、游戏出海概念涨幅领先。

风格转换进行时?

除了行情涨势,对近期A股风格变化的讨论,则是投资者们另一个关注焦点。

投资者钱先生在今年8月初开始调整仓位布局,此前他称“风格又要开始切换了”,“8月初我就调仓了,现在看来有点早。”

投资者卢先生也感受到了最近市场上资金热情的变化,“最近半导体、新能源车不香了。”他说。

投资者吴先生则观察到,“最近‘中字头’很强,一是估值低位,二是频频发布的新政策引发

锂电池
板块
集体
崩塌

的预期。”

一位市场分析人士结合A股核心资产的中报业绩及股价表现判断,目前A股风格偏移力度过大。“近半年被投资者质疑的白酒板块利润增幅表现其实还行,食品板块的利润情况也比股价表现要好。”他说,例如泸州老窖虽然中报利润增幅不是很亮眼,只有30%多,但对比今年股价表现则好不少。

此外,他表示,招商银行、格力电器、立讯精密等各个领域的龙头股股价也明显偏离了业绩表现。“这还是在场外资金不断流入的情况下。”

缺乏指数行情机会

值得一提是,截至昨日上午10:53,A股成交就已再次突破万亿元。截至收盘,两市成交额已经连续31个交易日突破1万亿元。

“成交连续突破万亿,A股连续调整之后,创业板已经出现明显的下跌抵抗,且目前并不具备持续下跌的空间。对于投资者而言,不必过多恐慌,新一轮的反弹周期开启。”华鑫证券研究认为创业板继续下跌空间不大。

对于当前市场行情级别的判断,招商证券指出,当前水平上,市场整体没有系统性风险但也缺乏指数级别的机会,未来阶段性的投资机会与风险更多体现在风格结构层面。当前来看,价值风格的超配在短中期仍有较好的胜率和赔率,小盘风格在中期来看也具有较好的赔率优势。

“一方面,当前市场整体的估值处于中位数附近,下半年整体经济下行的压力会有所凸显,同期企业盈利增速也面临下台阶问题,而相对充裕的流动性环境能一定程度上形成对冲;另一方面,中期层面从两类风格的相对估值来看,价值和小盘板块有更好的安全边际,且两类风格的估值差异无法完全由盈利差异解释。伴随未来市场盈利增速的逐步下行,两类风格的盈利差异也逐步减弱,估值差均值回归的概率进一步提升。”招商证券认为。

据中国证券报